A | JOLLY” és ,, HOLLY” szamok — mint otjegytek — kisebbek, mint 10, hasonléan ,,JUNE”< 10* és ,,JON”
< 103, igy s = JOLY ON 0sszegiik kisebb, mint 211 000, tehéat s-nek J szamjegye 1 vagy 2.
Ezt tudva, finomitjuk becslésiinket:

s < 3000 + 30 000 + 100 000 + 300 = 133 300,

ezért J = 1, hiszen szam elején ebben az esetben nem &llhat zérus, masrészt az O betd helyére nem keriilhet a 3-asnal
nagyobb szamjegy. Ennek alapjan

5 < 2000 + 14 000 + 94 000 4 140 = 110 140 < 120 000,
tehat s-nek 10% értéki jegyére O < 2. Igy O # J alapjan O = 0, tovabba H = 9, hiszen H = 8 mellett
5 < 2000 + 11 000 + 81 000 + 110 = 93 110
volna, holott az eddigiek szerint s > 102 000, mivel mar L > 2. Igy U, L < 9, és
5 < 1900 + 10 900 + 90 900 + 110 = 103 810,
tehat s-nek 10% értékd jegyére 2 < L < 3, és e fels6 korlat alapjan ismételve
s <1900 + 10 400 + 90 400 + 110 = 102 810.

Innen L = 2 és
s < 1900 + 10 230 + 90 230 + 110 = 102 470

alapjan s-nek 10% értékd szamjegyére 3 <Y < 4,

Belatjuk, hogy az eddigiek alapjan az utolsé oszlopboél a tizes oszlopba atvitt ,,maradék” csak 1 lehet. Ugyanis
egyrészt ez a maradék — N-et elhagyva az Gsszegbdl is és a tagok koziil is — kerek tizes és E + 2Y = 10. Masrészt
3SES8éY < 4,igy E+2Y < 16. Tehat E + 2Y = 10, ebbdl pedig Y = 3, F = 4, ugyanis az Y = 4 foltevés
E = L-re vezet.

A tizes értéki oszlopban hasonléan 1 + N + 2 4+ 2 csak 1 maradékot adhat, ebbsl N = 5, végiil a szizas értéki
oszlopb6l 1+ U +2+4+2+1=104Y-bol U = 7, és az tjabb atvitellel az ezres oszlop is helyes. Mindezek eredményeként
az adott séma kitoltése egyértelmien:

1754 4+ 10223 + 90223 4 105 = 102305

Megjegyzések. 1. Kevesebb jeggyel végezhetjiik becslésiinket, ha jobbrol 4 oszlopot egy vonallal levagunk. Ekkor (O
helyére félreértések elkeriilése érdekében Q-t irva) QLLY és JUNE kisebbek 10%-nél, s6t egyikiik 9-103-nél is, tovabba
JQN < 10% ezért a vonaltol jobbra es6 szamok Osszege kisebb, mint 3 - 10%, tehat a 4. oszloptol az 5-be atvitt my
tizezres maradék legfoljebb 2. Igy a vonaltol balra

JQSJ+H+2<59+4842=17,

tehat J = 1, ennek alapjan JQ <1+9+2=12,Q < 2.

Igy viszont a vonaltol jobbra az 6sszeg kisebb, mint (2 + 3 + 3 + 1) ezer, tehat my = 0, ezért J + H < 1+ 9 = 10;
masrészt J@Q > 10, tehat Q = 0. Stb.

2. A J < 2 eredmény alapjan egyértelmiien J = 1-et vettiink, erre épiiltek a tovabbiak. Erkeztek megoldasok J = 0
kiinduléssal is:

0976 + 05 112 + 45 112 + 057 = 051 257,
0124 + 06 338 + 56 338 + 062 = 063 862.

Ennek megengedése azonban kérdéseket vet fol: Mi a jelentése a szamok elejére irt zérusnak? Miért nincs zérus a
HOLLY o6sszeadandé elején is ? Es ha volna, miért nem JJJ JON a negyedik 6sszeadandé ? Stb.



